

宁波启动小微企业“专供地”供应程序

七大类企业为优先保障对象

记者 程旭辉 通讯员 杜晓华 向琰

屡屡被一亩三分地所难倒的“英雄汉”们——小微企业，即将迎来自己的“专供地”。昨天，市国土资源局、市经信委联合发布《关于加强小微企业用地保障工作的通知》，专门明确了今年小微企业“专供地”的落地方式、保障对象等具体事宜。

据悉，“专供地”将被建设成为生产厂房后，供小微企业租赁、购买。值得关注的是，有七大类小微企业，其用地需求将获优先保障。

1800亩“专供地” 主要落在小微企业集聚区

按照今年全市小微企业专项用地指标分解表，这批“专供地”面积共1800亩。其中，除海曙、江东没有指标外，其余9个县（市）区各自都分得200亩指标。

通知明确，小微企业专项用地指标原则上必须用于小微企业集聚区范围内，以防止小微企业“四处开花、村村冒烟”。此集聚区，由各县（市）区以小企业创业基地为重点，在各级开发区（园区）或重点乡镇范围内，以“园中园”或独立设置的形式，合理确定。

据介绍，每个县（市）区可确定2—3个小微企业集聚区。同时，应按照“统一规划、分期实施”的原则，编制区域专项规划，明确集聚区的四至范围、功能定位和产业导向。

七大类小微企业将获优先保障

按照通知，在小微企业集聚区范围内，原则上不得新建办公写字楼或商品房等非小微企业项目；“专供地”主要用于新建各类标准厂房，以及生产、生活性配套设施——它们一般由园区管委会或乡镇政府及委托的国有投资公司，统一组织报批、建设和管理。

小微企业可通过租赁、买卖等多种形

式，获得生产厂房。因生产工艺需要确需新建特殊生产厂房的，由园区管委会或乡镇政府及委托的国有投资公司按需要建设后租赁。

通知明确，新建的标准厂房，优先保障节能环保、高端装备制造、新材料、新能源、新一代信息技术、文化产业、现代服务业等类型的小型企业。而技术含量低、生产污染大、经济效益差的小型企业需求，则将受到严格控制。

“专供地”上建的厂房等 不得直接上市交易

据介绍，使用小微企业专项用地指标建设的厂房等项目，将一律实行履约保证金和分阶段权证管理。即只有企业按承诺如期投产并达到承诺的产值、税收等指标，才能继续使用，不然就要被罚没保证金或收回土地使用权。

同时，此类项目不得直接上市交易、擅自办理转让手续。对于确因生产等原因需要退出的小微企业项目，通知明确，将按建设用地使用权原出让价格（不计利息）收回，实行循环利用。

市国土资源和经信部门每年年初，将对上一年度“专供地”使用情况进行督查和评估。对未按规定安排使用此类专项用地指标，擅自挪用、占用专项用地指标，存在弄虚作假现象，或使用效果不好、管理不力的县（市）区，将扣减其下一年度分解下达指标，并取消安排小微专项用地指标。

宁波庄桥石材城 省区域性重点市场

专业经营 品牌齐全

花岗石、大理石型材、板材、石制品、石制工艺品和石材机械

标准化管理：进口板、整件板、散板、加工区分区布局

一体化服务：展示、加工、仓储、配送

360度全方位的服务体系：专业的装卸车队和人工装卸队，全天候24小时提供运输服务

庄桥石材城

公交线路：4路、331路、335路、817路东郡下车即到
地址：宁波江北东郡北198号 服务热线：0574-87561858

民企“81890”为小微企业服务

本报讯（实习生 傅钟中 记者 彭莹 通讯员 曹平）如何在短时间内查找合作企业的基本信息，合作过程中如何控制资金风险？遇到纠纷又该怎么办？……很多小微企业在经营中都会遇到类似的问题。昨日，记者从宁波市工商联民营企业发展服务中心了解到，借助一款名为“企信通”的软件平台，上述的一些问题都将迎刃而解。

“这个平台其实就是民营企业的‘81890’，囊括了应对中小企业从事前预防到事后处理的全系列社会服务。”服务中心的负责人曹先生告诉记者，“这款软件囊括

了宁波市所有关于企业和企业运作所需的信息，比如企业的法人、公司注册地、注册资本等。并且在不断地补充和更新。”

而且，凡是通过“企信通”对接的合作交易，都引入了第三方监理公司，与银行合作，开展四方监理服务，可控制资金风险。交易双方可以将合同款汇入银行监管账户，第三方受支付方指令付款，如果不同意付款，双方诉讼后由法院执行合同款。

除此之外，在该平台上推荐的所有服务机构都将通过平台的严格审核，具有诚信保证。

出口退税账户托管贷款发生的利息 最高可补20万元

本报讯（记者 彭莹 通讯员 王芬芳平原）记者昨日从宁波市外经贸局获悉，从本月开始，我市融资服务机构为小微外贸企业提供服务可获得相应补助。

据悉，日前，我市出台了《宁波市小微外贸企业融资帮扶资金使用办法（试行）》，安排专项资金支持小微外贸企业（上年度出口实绩小于500万美元的外贸企业）开展出口退税账户托管贷款、出口信用保险保单融

资和动产质押融资。办法规定，自7月1日起，符合条件的全市融资服务机构，包括银行、小额贷款公司、融资担保公司、动产质押监管公司为小微外贸企业提供融资、担保、动产质押监管服务而发生坏账的，给予其实际承担损失一定比例的坏账补偿，对小微外贸企业开展出口退税账户托管贷款而发生的利息支出给予不超过30%且单家企业获得不超过20万元的利息补助。



一位师傅对老挝红酸枝进行雕刻。 鲁威 摄

8月1日起执行新规 红木家具须配“质量明示卡”

本报讯（记者 鲁威）经国家质检总局、国家标准化管理委员会批准后，《红木家具通用技术条件》将于8月1日正式实施。这一新政将对红木家具市场带来哪些影响？对此，记者昨天进行了采访。

据了解，8月1日起即将实施的新国标中明确，红木家具必须有产品质量明示卡，如消费者一旦发现产品有质量问题，该卡将是其维权的主要依据。

昨日，记者走访发现，大部分红木家具商家只是对红木产品的尺寸和用料进行了简单标注，并没有标明产品名、木材、辅料、木材产地、质量等级、涂料、规格等。

“红木家具价格不菲，其中涉及的专业知识多，眼力不准常会带来购买风险，而出现材质、工艺等纠纷的时候，我们消费者常处于弱势。对于鱼龙混杂的红木家具市场现状，据说下月要出台新国标，这对消费者来说，是一种保障。”昨天，记者在采访时，红木家具的收藏爱好者许先生告诉记者。

据了解，旧版红木家具标准已执行了11年，很多标准并不明确。即将实施的新国标里包含了红木家具的范围、术语和定义、要求、质量明示、试验方法等内容，并首次对

红木家具的定义进行了明确和规范，规定了以产品主要使用木材的树种名称来命名和标识红木家具。标准规定每件红木家具必须有《红木家具产品质量明示卡》。消费者购买时，若发现自己购买的红木家具“货不对板”，可将《红木家具产品质量明示卡》作为申诉和索赔的证据，有利于消费者维权。

“随着新规的出台，对规范红木家具生产工艺、市场流通、适用材料起到关键性作用，而且让消费者对红木家具的界定更加清楚，市场乱象有望遏制。”名艺名居华东地区区域经理杨铸昨天告诉记者。

几位经销商向记者透露，当前，我国原木货源十分紧俏，导致原材料价格上涨。有些家具生产企业将较差木材与红木混搭，表面用红木皮，普通木料的用料比例在六成以上，有的甚至高达八成，摆到市场上就成了纯红木家具，这种现象在市场上很普遍。

大多数消费者是没有专业能力区分掺杂红木的。因此，杨铸建议消费者在购买时货比三家，不要抱有“捡漏”的想法，从家具所用的材质、工艺以及品相等方面仔细对比，尽量选择声誉好的大品牌，这是一种较为靠谱的方法。